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Questao 1 Calcule os limites abaixo:

ln(e3x+2x)
1. (1 ponto) lim+(e3x +2x)* = lim+ e * e, aplicando L'Hospital,
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logo, por continuidade da funcdo exponencial, o limite procurado é e°.

4x+1
= lim e(zx_S)ln(4§«t7) e,

x—0%

2. (1 ponto) lim

X—+00

(4x+ 1)2x‘5
A4x+7

4x+1
4x+1 In 4x+7
lim (2x—5)ln( ) = lim ——~
x—+00 4x+7 x—+00 1
2x—5

. InMx+1)-In(dx+7)
= lim
X—+00 1

2x-5

4 4

4x+1 B 4x+7
X—+00 2

 (2x-5)2

, pela regra de L'Hospital,

, (x —5/2)?
= lim -2 =
x—+oo  (x+1/3)(x—=7/3)

)

portanto, o limite procurado é e™2.

Questdo 2 Seja f(x) = xe ™ xeR.

1. (0,5 ponto) Determine os intervalos de crescimento e decrescimento de f.

Solugdo. Temos que f'(x) = e™2% (1 —4x2) = 4¢™2% (1/2 — x)(1/2 + x), logo, f é crescente em
(—=1/2,1/2) e decrescente em (—oo,—1/2) U (1/2, +00). |



2. (1 ponto) Determine os pontos criticos de f e classifique-os.

Solugdo. Os pontos criticos de f sdo x; =1/2 e x, = —1/2. Como f’ muda de sinal em x; € x3,
ambos sdo extremantes locais de f. Analisando o sinal de f’, vemos que x; é ponto de minimo
local e x» maximo local. |

3. (1 ponto) Determine a concavidade do grafico de f e os pontos de inflexao.

Solucdo. Temos f"(x) = 16xe 2% (x2 —3/4) = 16xe™2% (x — v/3/2)(x + v/3/2), logo a concavi-
dade do grafico de f é para cima em (- v/3/2,0) U (1/3/2,+00) e para baixo em (—oo, — v/3/2) U
(0, v/3/2). Como f" muda de sinal em x3 = — v/3/2 e x4 = v/3/2, ambos sdo pontos de inflexdo.
1

4. (0,5 ponto) Calcule xl_lgl fx)e xlirp f(x).

2x2

Solucdo. Temos limy .o Xxe™ = liMy— 400 57 = limx_,+004 L__ — 0, por L'Hospital e
e

xe2x

2 .
2¥" = 0, pelo mesmo motivo. |

lim, . o xe”
5. (1 ponto) Determine os valores maximo e minimo globais de f (se existirem) e esboce o gréfico
de f.

Solucdo. Como f possui limite zero em oo e somente dois pontos criticos, segue que x; é
ponto de minimo global e x, é ponto de méaximo global. Temos f(x;) = (1/2)e~ 204 =1/ \2e e
f(x2) =—(1/2)e721/ = —1/ \/2e. O grafico de f é

0.8
0.9
|
Questao 3 (2 pontos) Dado um ponto (x, y) do primeiro quadrante sobre a curva y = ——;, consi-

+ x2
dere o retangulo R de vértices (x, ), (x,0), (0,0), (0, y). Determine x e y de forma que a area de R seja

maxima.



Solucao.

Tl

AdreadeRé f(x)=x- +2x2 = 1-2:; 5. Derivando f e igualando a zero, obtemos
21-x%)
(1+x2)2 7’

portanto, o ponto procurado é x; = 1. Como lim,_ ¢+ f(x) = lim,_ 1 f(x) = 0, segue que x; é ponto
de maximo local. Logo, as dimensdes procuradassao x=1e y =1. |

Questao 4 Considere a equacao
xe =y (1)

nas varidveis reais x e y.

(@) (1 ponto) Mostre dado qualquer y > 0, a equacao (1) tem uma tnica solugdo x > 0. Sendo assim,
fica definida uma func¢do W : (0, +oo) — R que associa a cada y > 0 a inica solucdo de (1), isto é,
W(y)e ) = y. A funcdo W é chamada de funcdo de Lambert.

Solugdo. A funcdo f(x) = xe* tem derivada f'(x) = (x+ 1)e*, a qual é positiva para x > 0. Logo,
f é crescente em (0,+00). Como f(0) =0 e limy_.;o f(x) = +00, segue, pelo teorema do valor
intermedidrio, que a equacao f(x) = y tem solucao tinica para cada y > 0. 1

(b) (2 pontos) Mostre que W(e)=1el<W(3)<1,3.

Solucao. Como W é ainversade f e f(1) = e, segue que W (e) = 1. Vemos que

flx)=x+De*=1

! l 2 1. .
paratodo x =0, logo, W'(y) = 7 <1, se f(x) = y. Pelo teorema do valor médio, existe c € (e, 3)
X
tal que W3)—-1=W@3)-W(e) =W'(c)3-e) <3-e<0,3. Como f € crescente, sua inversa W
também o é, portanto, 1 < W(3)<1+0,3=1,3. |



